

# 在成都感受大运会力量：温情、善意、超越自我……

8月8日，第31届世界大学生夏季运动会闭幕式在成都露天音乐公园举行。中国队以103金40银35铜共计178枚奖牌的成绩，位于金牌榜、奖牌榜首位，创造了参加大运会的历史最好成绩。成都大运会，不仅仅是大学生竞技的舞台，也是世界青年交流的平台。赛场内外，同样有精彩与感动的时刻。

## 1 在赛场上超越自我

运动员们在赛场上超越自我，在成都成就梦想。本届大运会，张雨霏报名9个项目并全部夺金，先后八次打破赛会纪录。对此她表示，接下来的任务是杭州亚运会和巴黎奥运会，“我就是为了锻炼打多枪、持续作战的能力。明年巴黎奥运会上如果出现这种情况，就知道怎么应对，而且可以更好去解决。”

跨栏运动员吴艳妮在女子100米栏决赛中以12秒76夺得银牌，刷新了个人最好成绩，这一成绩也达到了巴黎奥运会的参赛标准。赛后，吴艳妮身披国旗，向现场观众致谢。“这个突破时刻属于中国田径。我的成绩达标奥运了，我们巴黎奥运会

## 2 点点滴滴温情瞬间

奖牌、夺冠并不是唯一的标准，大运会的魅力，并非只展现在赛场上的“燃”。在艺术体操比赛中场，各国的艺术体操运动员交叉比心，这样温情的画面令人动容。

在男子10000米比赛现场，来自印度的选手KUMAR Rohit落后于第一名近5分钟，但仍坚持完成了比赛，全场的观众都为他加油喝彩。

赛场上，选手们之间的惺惺相惜让人动容。在羽毛球赛场上，乌干达选手MUYANJA Amos球拍断线却没有替换球拍，中国选手王正行把他的备用球拍借给他。赛后王正行把球拍送给了Amos，两人拥抱并合影留念。

王正行说，体育比赛除了输赢，还有友谊。前几天队友谭强赠送球鞋给

见。”吴艳妮说。

在女子10000米决赛中，夏雨雨在最后一圈上演“极限反超”，以33分48秒35的成绩夺冠。赛后她难掩激动，“终于拿到了自己的第一个世界冠军，踏上领奖台的那一刻眼泪绷不住了，等这一天已经很久了。”

来自乌干达的YEKO Dismas是一名田径运动员，他在男子10000米夺得冠军，这也是乌干达代表团在成都大运会的第一枚奖牌。YEKO Dismas表示：“我希望能在成都大运会留下些什么，去赢得奖牌、留下历史印记。我会记住成都人是如何帮助我的，我会记住他们的善良与热情。”



超越自我的吴艳妮 羊城晚报特派记者 詹淑真 摄

## 3 外国健儿感谢成都

相较于奥运会、世锦赛等重要赛事，大学生运动会十分强调友谊和交流，促进国际大学生体育运动的共同进步。

成都大运会依托于成都大学建立，赛时为各代表团提供住宿、餐饮、医疗、咨询、会议、休闲和大运村商业等服务。不少外国运动员表示，志愿者们周到的服务和丰富的活动，让他们收获到快乐和友谊。

“这是我们第一次来中国，这里的一切都太棒了。成都是一个很好的了解中国传统文化的窗口。”住在大运村的拉脱维亚体操运动员Plate Ricards中英文播报响起：“今天还是印度运动员valarivan的生日，让我们祝她生日快乐！”现场随即响起掌声，生日歌唱了一遍又一遍。

据场馆相关负责人表示，为了让运动员留下难忘的成都记忆，体育展示团队会提前查询参赛选手是否在比赛日过生日，并做好各项准备，希望“成都成就(他们的)梦想”。

来自希腊的水球运动员Trous

Chralampous则提到：“这届赛事组织得非常棒，就好像是奥运会一样。在这里我感到非常轻松和愉快。我爱中国，我爱成都，我爱熊猫。”

在成都大运会期间，组委会还组织了一系列活动，包括非遗文化体验、公园城市主题艺术展、城市文化观光体验路线等，带领运动员感受当地的文化习俗和风土人情。

赛事期间，在大熊猫繁育研究基地、在宽窄巷子、在成都博物馆、在春熙路……在成都的景点和街头，可以看到来自世界各地的大学生们融入人群中，他们跟着跳广场舞、吃火锅、“批发”熊猫周边和服饰，玩得非常投入。

来自阿塞拜疆的排球运动员NIKULENKO Yegor说：“在成都，我们感受到了热情和友善，也在用自己的眼睛观察这里的一切，希望能有机会去探索中国的其他城市，感受不一样文化和风景。”

羊城晚报特派记者 詹淑真 龙希

(发自成都)

和竞技性，能提高人的记忆力、判断力、分析力和合作意识。

2022年6月，国家体育总局棋牌运动管理中心印发《关于征求<竞技掼蛋扑克竞赛规则>意见的公告》，将于2023年10月举行的第五届全国智力运动会上将掼牌(掼蛋)列入表演项目。

掼牌(掼蛋)由于其简单易学、老少皆宜、愉悦身心的特点，深受大众喜爱，近几年来，协会精心组织开展多项群众性扑克牌竞技赛事活动，引导市民群众参与有益身心健康、锻炼智力和团队配合的扑克牌运动，感受扑克牌竞技的独特魅力。

经过一天的竞技，林金键/朱应斌组合以积分12分、对手分42分、级差50级夺得“掼”军，刘佩先/邓小波组合、邹卫红/周耀辉组合分别摘得比赛的亚军和季军。

羊城晚报记者 苏荇

## 广州体育节扑克掼牌赛收牌

2023年广州市第十九届体育节扑克牌掼牌(掼蛋)比赛日前在广州棋院举行，全市各区48支队伍共96名精英牌手参加。

比赛由广州市体育局、广州市体育总会主办，广州市扑克牌竞技协会承办，广州棋院和广州市体育彩票管理中心协办。

本次赛事采用积分编排制，共赛六轮。近百名牌手在赛场上斗智拼技、以牌会友，有的队伍沉着冷静，每出一手牌都经过深思熟虑，牌法环环相扣；有的队伍主打配合默契，将静态组合和动态变化结合得出神入化，打出最佳牌型；有的队伍积极活跃，牌风又快又狠，宁输比赛不输气势，现场既紧张刺激，却又欢乐愉快。

广州市扑克牌竞技协会副秘书长、赛事副裁判长王志伟介绍，掼牌(掼蛋)是起源于中国江苏淮安的一种扑克牌游戏，具有很强的娱乐性、参与性、观赏性、科学性

## 粤超联赛

### 两场半决赛“冰与火”较量

日前，“傲胜股份”第11届粤超(广东省五人足球)联赛第八轮比赛暨保级大战与半决赛，在肇庆新区体育中心体育馆如期举行。最终，珠海锐动体育队以2比7负于中国澳门千叶队，广汽行致互联队以4比1战胜恩祈FC队，广州澄谊队以3比1战胜深圳碧波狂人星派克队。广汽行致互联队与广州澄谊队会师决赛，中国澳门千叶队则保级成功。

两场半决赛堪称“冰与火”的较量。第一场由广汽行致互联队对阵恩祈FC队，广汽行致互联队本场比赛主力尽出，而恩祈FC队则少了几名主力队员。比赛进程也反映了双方的实力差距，广汽行致互联队在上半场通过巧妙配合连进数球，而恩祈FC队则很快就打起了“超人战术”，但可惜的是未能把握住机会，广汽行致互联队则把节奏掌握在自己脚下，最终有惊无险地战胜对手闯进决赛。

第二场半决赛则是广州澄谊队和深圳碧波狂人星派克队之间的对决。两支球队在常规赛中有过碰面，广州澄谊队相对轻松地获得胜利，但淘汰赛的对决还是不太一样，每一个失误都可能制造进球。广州澄谊队的阵容实力更强，有数名五超和前五人制国家队的球员，上半场凭借个人能力取得领先，而深圳碧波狂人星派克队没有丝毫放弃，立马打出“超人战术”，并且把足球控制在了脚下，可惜只开花不结果。



下半场，广州澄谊队依旧掌控场上的主动权，深圳碧波狂人星派克队凭借体能优势和拼劲始终没让对手把比分拉开，并在比赛还剩5分钟时扳回一球，关键时刻广州澄谊队稳住阵脚再进一球，最终昂首挺进决赛。

8月13日，广汽行致互联队将与广州澄谊队上演决赛，恩祈FC与深圳碧波狂人星派克队进行季军争夺战。

羊城晚报记者 柴智

刚跻身世界500强  
就有大动作

# 广州工控入主孚能科技背后

相关链接

广州工控  
旗下上市公司  
已达5家

广州工控成立于2019年12月28日，是广州国资第二家国有资本投资公司。目前，广州工控旗下控制的A股上市公司达5家，除广日股份外，金明精机、山河智能、润邦股份、鼎汉技术等4家A股公司均是通过并购而被纳入麾下。

“2023年计划增加2家控股上市公司，力争到2025年控股10到15家上市公司。”今年4月，广州工控总经理景广军如是表示。

广州工控今年的目标将很快实现。广钢气体已在上交所科创板IPO顺利过会，距离上市一步之遥，将成为广州国资科创板第一股。

(钟和)

的广州创兴签署了股份转让协议，以协议转让方式合计转让持有的孚能科技5%股份。上述股权转让价格为每股28.37元，交易价格合计17.28亿元。

同日，广州工控和广州产投签订《一致行动协议》，双方成为一致行动人。此次协议转让事项完成后，广州工控集团及其所有一致行动人合计持有孚能科技18.641%的股权。

报告显示，广州工控由广州市人民政府持股90%、广东省财政厅持股10%。若此次权益变动完成，孚能科技控股股东或将成为广州工控集团，该公司实际控制人或将变更为广州市人民政府。

“广州工控正在以促进股

文/图 羊城晚报记者 陈泽云



通过入主孚能科技，广州工控进入动力电池领域 新华社发

权多元化和混改的方式，为核

心主业及相关战略性新兴产业

有针对性引入战略投资者，

推动产业链和资本链融合发展

。”谢勇指出。

实际上，广州工控及背后的广

州市国资委，对于孚能科

技已经实现了“以投促产”。

就在今年1月，孚能科技年

产30GWh动力电池生产基地

正式落地广州黄埔区。

在目前广州召开的“高质

量发展·看国企”新闻发布会上，

市国资委相关发言人就明确

，当前，广州国资板块正在推

进国有并购外地企业“产业回

流”，将重点推动孚能科技投

资约100亿元在黄埔区建设

动力电池生产基地7月份的

开工建设。

其中，孚能科技与广汽集

团关系密切。早在2018年，

孚能科技就已进入广汽供

链，并在2021年拿下广汽三

菱LE车型项目定点。目前，

广汽集团是孚能科技最重

要的客户之一。孚能科技在

2022年财报中表示，公司与

广汽集团开展了多个平台及

车型项目的新合作，并有望拓

展到广汽集团同系车企以及

关联车企。

值得注意的是，新能源汽

车产业恰恰是广州的支柱产

业之一。5月5日，广州市委

常委会召开会议。会议强

调，要加快推动工业企

业回升，大力发展战略性新

能源、生物医药、新型储能

等战略性新兴产业。在此背

景下，随着广州国资入主孚

能科技，以及孚能科技重大

项目在广州的落地，广州新

能源汽车上下游企业联系也

将更加紧密、生态圈将更加

稳定。

而对于仍然在持续亏损的

孚能科技来说，迎来刚刚

跻身世界500强的广州工控

成为控股股东，也将是一次

双赢。

今年一季度，孚能科技

实现营业收入为37.35亿

元，同比增长144.2%；实现

归属于上市公司股东的净

利润为-3.52亿元。孚能科

技方面在公告中表示，此次

交易完成后，在新控股股东

支持下，该公司融资能力有

望显著提升，确保该公司新

产能快速布局，同时其管理

水平和经营能力亦可获得

提升。

从公告来看，广州国资

入主孚能科技，将不仅仅是

简单的财务投资，而是将深

度参与上市公司的日常经

营中去。

在股份交割后，广州创

兴、广州工控集团拟积极参

与公司治理。香港孚能、

</